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Ficha I

Prazo de entrega: 19 de Novembro

Forma de entrega: enviar para o e-mail rc@venus.di.uminho.pt.

A mensagem deverá ser escrita em ASCII puro, sem utilizar attachments, na forma:

GRUPO:

<curso numero>

...  

PROBLEMA 1:

<resolução do problema 1>

PROBLEMA 2:

<resolução do problema 2>

Nota:

Os grupos de trabalho deverão ser constituídos por 3 ou 4 elementos,  tornando-se o grupo indicado para esta ficha no grupo definitivo para as restantes fichas e trabalho prático.

Problema 1

Veja-se um compartimento, uma mesa, e uma câmara de filmar fixada no tecto. Em cima da mesa têm-se blocos (cubos de lado unitário) que podem estar agrupados em pilhas. Os blocos são designados por a, b, c, d, ...  e a câmara consegue reconhecer os blocos que estão no topo de cada pilha e indicar as suas coordenadas, segundo um sistema de eixos xy.
Tem-se como objectivo conhecer a cada momento as coordenadas dos blocos na mesa segundo um sistema de eixos xyz, sendo z  a altura a que se encontra cada bloco na mesa.
As coordenadas xy de um bloco B podem obter-se na forma:

· Se um bloco B está no topo da pilha, então enviar uma questão à câmara;

· Se o bloco B está por de baixo de um outro bloco B1, então enviar a questão a B1.

Para determinar a altura z a que se encontra um bloco B, procede-se da forma:

· Se o bloco B está pousado na mesa, então esse valor é zero;

· Se o bloco B está sobre um bloco B1, e Z1 é a altura de B1, então esse valor  é Z1+1.

Represente toda a informação acabada de referir, considerando que a base de conhecimento associada a cada uma das entidades consideradas (bloco e câmara), é dada por um processo Prolog, em ambiente LINDA.

Problema 2

Resolva o problema dos pasteleiros utilizando um processo encarregado da despensa e da distribuição das tarefas. Esse processo deverá distribuir as tarefas a cada um dos pasteleiros caso exista matéria prima suficiente para a confecção do seu produto e o pasteleiro em causa não estiver a trabalhar .

Cada pasteleiro, o gestor da despensa e o fornecedor deverão ser representados por um processo Prolog, em ambiente LINDA.
